

### 壓車利是

上車的第一件事就是要把壓車利是放上車，金額方面隨心即可，一般放10元或20元紙幣便成，傳統上亦沒有規定多少。

另外，不論新人是否邀請親友作司機，也須給一封開車利是，一般約100元或金額隨心，但求利利是是。

### 迴旋處轉大運

有些新人開車之後，會故意找個迴旋處兜一兜轉個大運。不過亦有另一說法是新人應避開迴旋處，以避免重婚。時至今日，兩個說法也沒有真正的對與錯，相信哪一個說法，純屬自己的選擇，而講意頭的習俗亦只求心安理得，毋須過分執着。

### 撒好意頭物品

傳統一般會撒米或紅綠豆，象徵富貴榮華；撥水或碌柚葉水，象徵順風順水；撒喜果如紅棗、桂圓或荔枝乾，象徵甜甜蜜蜜、歡歡喜喜；撒錢幣，象徵有財有勢、有頭有面。不過，租車或借朋友車的新人要緊記，盡量將好意頭物撒於車外及事後清理，以保持車廂及街道清潔。

### 回門後

#### 拆車頭公仔

若即日回門，新娘該於回門後拆去車頭公仔才返回男家，否則便有「翻頭嫁」之兆，不太吉利。

### 花車切忌「打橫行」

雖說結婚「大晒」，而警察見到花車亦或多或少會「識做」，但切忌把結婚當免死金牌而不遵守交通規則及違例泊車，正所謂「唔抄牌係人情，抄牌係道理」，要是交通警真正按

本子辦事，花車一樣無面畀。輕則耽誤吉時，重則影響新人心情，大囍日子黑面收場。

### 別在車上飲食

很多新人會租用寬敞的長Benz便食得意在內吃東西、喝香檳，不過，在花車上飲食，很容易會倒瀉香檳及把婚紗弄污，香檳算事少，若倒瀉紅酒或茶，禮服就難補救了。

### 拋掉抹淚手巾

很多新娘出門時都會因感動而落淚，如果用小手巾抹眼淚的話，一般新娘都會袋着小手巾，留待在車途中把帶淚的小手巾拋出車廂，象徵以後快樂，不再落淚。很多攝影師也愛在尾隨的姊妹車上捕捉這個鏡頭。不過，新娘子應盡量選擇行車較少的道路才拋手巾，尾隨的姊妹應在拍照後，在安全情況下拾回垃圾，以免影響他人駕駛。

### 車程短也須花車

有些新人住得非常近，有的甚至只是住在隔離座而已，很多人就以為住得這麼近，毋須用花車接新娘。不過，傳統一輩就認為開一程車接得美人歸，代表有始有終，另外，開車於大廈外兜個圈亦可以轉個靚運，何樂而不為？

### 避開殯儀館及棺材車

很多須過海行禮的新娘，花車一般都會避開會看見殯儀館的道路，如不行紅磡海底隧道，改行東隧，以避開紅磡附近的殯儀館。另外，如路上有棺材車經過，雖無可避免，但花車應與棺材車盡量保持距離，亦切忌爬頭，新人也應轉移視線，盡量別望向棺材車。

# 花車禮儀 不可不知



### 預先申請泊車證

應查詢證婚場地是否需要預先申請泊車證，以紅棉路婚姻登記處為例，就必須預先申請泊車證，每對新人亦只限泊車一架；而一些教堂就較寬鬆，如天主教聖德肋撒堂，停車場就會預留三個停車位給新人及雙方家長車輛，這些車輛只須貼上教堂的臨時泊車證便可。